Individuální výchovně vzdělávací plán pro dítě s odkladem školní docházky v Církevní mateřské škole Ovečka v Olomouci 

Adresa předškolního zařízení: CMŠ Ovečka v Olomouci, Na Hradě 246/2, Olomouc
Datum zahájení docházky dítěte do CMŠ Ovečka v Olomouci:   1.9.20

Odklad povinné školní docházky pro školní rok 

1. Úkoly k zabezpečení rozvoje sebeobsluhy a sociálního vývoje:

Dodržovat správný postup při oblékání. Neodbíhat od započatého úkonu. Dát prostor i kamarádovi, pomáhat slabému a mladšímu.

V umývárně zbytečně neplýtvat mýdlem a vodou. Dodržovat posloupnost při hygienických návycích. Hračky třídit a uklízet na určené místo. Při vycházkách nepředbíhat děti, umět ustoupit a zařadit se na určené místo.

2. Úkoly ke stimulaci rozvoje hrubé motoriky:

Při cvičení správně dodržovat rozestupy, nepobíhat mezi dětmi. Správné držení těla při přenášení váhy z jedné nohy na druhou. Při proudovém cvičení nevynechávat méně atraktivní cviky. Mít radost z dobře provedeného cviku, umět fandit svým kamarádům. Správné provádění kotoulů vpřed. Snožné poskoky vpřed i vzad a do stran. Učit se bojovat ve svém družstvu při soutěživých hrách.

3. Úkoly k zajištění rozvoje jemné motoriky a grafomotoriky:
Při kreslení a malování správného držení kreslícího materiálu. S nůžkami pracovat jen v sedě u stolečku, nechodit po třídě. Při práci s lepidlem neolizovat prsty, počkat na pokyn učitelky, pak teprve pokračovat v další práci. Naučit se, že každý pracovní úkon potřebuje určitý čas, aby se nám dílo zdařilo. Při hrách se stavebnicí Lego správně upevňovat jednotlivé části, pracovat dle návodu.

4. Úkoly k rozvoji obsahové a formální stránky řeči:

Spolupracovat s logopedem a procvičovat jednotlivé úkoly jím zadané. Podněcovat dítě při samostatném vyprávění, podporovat jeho fantazii. Vytvářet věty při didaktických hrách na určitá slova. Hledat slova na určená začáteční písmena. Procvičovat slova protikladná (opačného významu). Vyhledávat náměty z přírody a vyprávění o blízkých lidech (maminka, tatínek, sourozenci, rodina...).

5. Úkoly ke stimulaci smyslového vnímání a rozvoji myšlení:

Třídit předměty podle velikosti, barvy, tvaru. Procvičovat jednotlivé smysly (hmat, čich, zrak, sluch) pomocí didaktických her např. „Najdi podle tvaru“, „Co je v košíku“, „Co chybí na obrázku“, „Co se ztratilo v místnosti“... Z hudební výchovy – zvuky jednoduchých hudebních nástrojů. Jiné zvuky – kladivo, zvonek, hodiny, píšťalka, šustivý papír, igelit...  Procvičovat i mimo hudební výchovu.

Odborná literatura:  Šimonovy pracovní listy, Pedagogická diagnostika, Kafomet, MDS

Individuální práce pro děti předškolního věku

Probíhá třikrát v týdnu, kdy v pondělí a čtvrtek děti pracují  tzv. MDS

Projekt „METODA DOBRÉHO STARTU“

Místo a čas: herna CMŠ, případně 1x týdně místo pobytu venku, 
                             asi 50 minut
Pomůcky: 
                             pracovní listy, označená složka
                             na pracovní listy, křídy, tabule, malé ta-
                             bulky, tužky, fixy, pastelky, štětce, 
                             malé míčky, barevné korálky, šátky,
                             švihadla,
                             magnetofon, audio kazeta, klavír
Literatura: Metoda dobrého startu – M.Bogdanowicz
                                                                    J. Swierkoszová

MDS sleduje rozvoj psychomotoriky ve všech aspektech v součinnosti se sférou emocionálně motivační a sociální, přispívá k rozvoji řeči. Cvičení MDS u dětí s normální psychomotorickou úrovní rozvoj aktivizují, u dětí s poruchami vývoje upravují nepravidelně se rozvíjející funkce.
Metoda je rozpracována do 25 lekcí. Nositelem děje je píseň, od ní se odvíjí vyprávěný příběh a pohyb. Znakem – symbolem každé písně je grafický vzor, ten koresponduje s rytmickým schématem.  Reprodukce graf. vzoru s hudebním doprovodem a zpěvem dítěte je završením lekce.

Každá z 25 lekcí má stejnou strukturu:
1) zahájení
2) posílení jazyk. kompetencí a komunikativních dovedností
3) specifická cvičení
4) pohybová cvičení
5) píseň – pohyb
6) píseň – pohyb – grafický vzor
7) závěr

V úterý a ve čtvrtek práce s pracovními listy Kafomet, Šimonovy pracovní listy a práce zaměřená na individuální potřeby každého předškoláka.

